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051 Економіка 

ОПП Економіка підприємства 

Попередні умови для 

вивчення навчальної 

дисципліни 

Наявність ступеня вищої освіти бакалавра, магістра, 
освітньо-кваліфікаційного рівня спеціаліста. 

 

 
Заплановані результати навчання 

Мета вивчення навчальної дисципліни: є формування у майбутніх фахівців 

(магістрів) знань і практичних навиків застосування методів і прийомів економічного аналізу 

та прогнозування необхідних для виявлення резервів і тенденцій та наукового передбачення 

розвитку суб’єктів територіальних громад. 

Основні завдання навчальної дисципліни: в освоєнні системи теоретичних знань та 

практичних навичок оволодіння методологією та методикою економічного аналізу та 

прогнозування, вибору методів і методик щодо їх застосування; підготовки аналітичного та 

інформаційного забезпечення економічних розрахунків, оцінки функціональних 

можливостей використання інформації відображеної в статистичній звітності та отриманої 

аналітичним шляхом, уміння користуватись конкретними методами, методиками та 

прийомами при аналізі і прогнозуванні суб’єктів територіальних громад та за результатами 

готувати довідки, аналітичні запити економічного управління, формувати прогнозні рішення 

подальшого розвитку та підвищення ефективності їх функціонування. 

Компетентності для здобувачів вищої освіти 051Екон_мд_2023[3] (ЕМР в.н.): 
загальні: 
ЗК 1. Здатність генерувати нові ідеї (креативність). 

ЗК 2.Здатність до абстрактного мислення, аналізу та синтезу. 
ЗК 8. Здатність проводити дослідження на відповідному рівні. 
ЗК 9. Здатність обґрунтовувати дії щодо місцевого розвитку в мінливому економічному 

середовищі. 
спеціальні (фахові): 
СК 1. Здатність застосовувати науковий, аналітичний, методичний інструментарій для 

обґрунтування стратегії розвитку економічних суб’єктів та пов’язаних з цим управлінських 
рішень.  

СК 3. Здатність збирати, аналізувати та обробляти статистичні дані, науково-аналітичні 
матеріали, які необхідні для розв’язання комплексних економічних проблем, робити на їх 
основі обґрунтовані висновки.  



СК 6. Здатність формулювати професійні задачі в сфері економіки та розв’язувати їх, 
обираючи належні напрями і відповідні методи для їх розв’язання, беручи до уваги наявні 
ресурси. 

СК 9. Здатність застосовувати науковий підхід до формування та виконання 
ефективних проєктів у соціально-економічній сфері. 

Компетентності, визначені ПДАУ: 
СК 11. Здатність планувати і розробляти проєкти та прогнозні сценарії у сфері 

економічного розвитку території та здійснювати їх інформаційне, методичне, програмне, 
матеріальне, фінансове та кадрове забезпечення. 

СК 13. Здатність здійснювати еколого-економічну оцінку сталого розвитку території на 
основі відповідних індикаторів та розробляти методичний інструментарій для економічного 
обґрунтування оптимальних напрямків соціально- економічного розвитку сільських 
територій. 

Програмні результати навчання 

- визначені стандартом вищої освіти: 

ПРН 1. Формулювати, аналізувати та синтезувати рішення науково-практичних 

проблем. 

ПРН 8. Збирати, обробляти та аналізувати статистичні дані, науково-аналітичні 

матеріали, необхідні для вирішення комплексних економічних завдань. 

ПРН 11. Визначати та критично оцінювати стан та тенденції соціально-економічного 

розвитку, формувати та аналізувати моделі економічних систем та процесів. 

ПРН 17. Здійснювати еколого-економічну оцінку сталого розвитку території на основі 

відповідних індикаторів та розробляти методичний інструментарій для економічного 

обґрунтування оптимальних напрямків соціально-економічного розвитку сільських 

територій. 

Методи навчання: 

Методи організації та здійснення навчально-пізнавальної діяльності: 

- за джерелом знань: 

МН 1 – словесні методи: лекція; розповідь-пояснення; 

МН 2 – наочні методи: демонстрування; спостереження; 

МН 3 – практичні методи: практичні роботи, робота з навчально-методичною 

літературою: підготовка реферату (доповіді);  

- за ступенем керівництва: 

МНСР 1 – методи самостійної роботи вдома: усні та письмові домашні завдання; 

завдання самостійної роботи; 

МНСР 2 – робота під керівництвом викладача: самостійна робота; розв’язування задач;  

виконання практичних завдань. 

Методи стимулювання і мотивації навчально-пізнавальної діяльності 

МСМ 1 – методи формування пізнавальних інтересів: навчальні дискусії для вирішення 

проблемної ситуації; 

МСМ 2 – методи стимулювання і мотивації обовʼязку і відповідальності: роз’яснення 

мети навчального предмета; оперативний контроль; вказування на недоліки, зауваження 

Інноваційні методи навчання: 

МНІ 3 – інтерактивні методи: дискусії, диспути; мозковий штурм 

МНІ 4 – комп’ютерні і мультимедійні методи – дистанційне навчання 

 

Програма та структура навчальної дисципліни 
Тема 1. Предмет, сутність та методи, прийоми і методика економічного аналізу та 

прогнозування. Поняття і сутність характеристики економічного аналізу та прогнозування. 

Предмет, об’єкт і функції економічного аналізу та прогнозування. Етапи проведення аналізу 

та прогнозування. Методологія, методи та методика економічного аналізу. Методи 

прогнозування та їх класифікація. 



Тема 2. Аналітична й інформаційне забезпечення економічного аналізу та вихідні 

дані для економічного пронозу. Аналітичний процес дослідження і його елементи. Вимоги 

до вихідних даних для побудови економічних прогнозів. Основні аспекти формування блоку 

інформаційного забезпечення економічного аналізу та прогнозування. Типи інформації 

економічного аналізу та програмні продукти які використовуються для його 

комп’ютеризації. 

Тема 3. Методи інформаційно-логічного аналізу. Метод порівняння, виділення 

вузьких місць, групування та деталізації. Методи розрахунку вузьких відносин та середніх 

величин: середня арифметична, зважена, середня гармонійна, середня геометрична в аналізі. 

Мода і медіана. 

Тема 4. Методика застосування факторного аналізу. Поняття, види і завдання 

факторного аналізу. Методи детермінованого (функціонального) факторного аналізу: 

балансовий метод; метод ланцюгових підстановок; індексний метод. Методи визначення 

тенденцій та показників динаміки функціонального факторного аналізу. Методи 

стохастичного (кореляційного) факторного аналізу: однофакторний і багатофакторний 

кореляційний та кореляційно0-регресійний аналіз відповідно. Розрахункове значення 

критерію Фішера. 

Тема 5. Методика проведення стратегічного аналізу. Концепція проведення 

стратегічного аналізу. Відмінні риси стратегічного аналізу. Мета та завдання стратегічного 

аналізу. Принципи стратегічного аналізу. Аналіз динаміки ринку. Модель «продукт-ринок». 

Модель ГоКГ. Матриця «Мак-Книш». 

Тема 6. Інтуїтивні методи прогнозування в економіці. Суть та різновиди експертних 

методів прогнозування. Метод «інтерв’ю». Аналітичний метод експертного прогнозування. 

Метод написання сценаріїв. Підбір експертів. Метод колективної експертної комісії. Метод 

колективної генеральної ідеї. Метод «Дельфі». Метод «Синектика». 

Тема 7. Формалізовані методи прогнозування в економіці. Екстраполяція та 

інструменти прогнозування. Метод найменших квадратів. Метод експоненційного 

зглажування. Метод ковзних середніх. Метод адаптивного згладжування. Методи 

структурного, мережного, матричного, імітаційного моделювання. 
 

Структура (тематичний план) навчальної дисципліни 
Для здобувачів вищої освіти 051Екон_мд_2023[3] (ЕМР в.н.) 

Назва тем 

Кількість годин 
051Екон_мд_2023[3] (ЕМР в.н.) 

усього 

у тому числі 

лекції практичні 
(семінарські) 

самостійна 
робота 

Тема 1. Предмет, сутність та методи, прийоми і 
методика економічного аналізу та прогнозування. 

11 2 2 7 

Тема 2. Аналітична й інформаційне забезпечення 
економічного аналізу та вихідні дані для 
економічного пронозу. 

11 2 2 7 

Тема 3. Методи інформаційно-логічного аналізу. 13 2 4 7 

Тема 4. Методика застосування факторного 
аналізу. 

13 2 4 7 

Тема 5. Методика проведення стратегічного 
аналізу. 

16 4 4 8 

Тема 6. Інтуїтивні методи прогнозування в 
економіці. 

13 2 4 7 

Тема 7. Формалізовані методи прогнозування в 
економіці. 

13 2 4 7 

Усього, годин 90 16 24 50 



Оцінювання результатів навчання: 
Форми контролю результатів навчання 

Для здобувачів вищої освіти за освітньо-професійною програмою Економіка 

підприємства спеціальності 051Екон_мд_2023[3] (ЕМР в.н.) 

Програмні 

результати 

навчання 

Виконання 

практичних 

завдань 

Розв’язування 

тестів 

Виконання самостійної 

роботи 

Разом 
розрахункових 

завдань 

підготовка 

реферату, 

тез, 

формування 

глосарію 

ПРН 1.  9 2 5 2 18 

ПРН 8.  13 5 6 2 26 

ПРН 11.  13 5 6 2 26 

ПРН 17.  15 6 7 2 30 

Разом  50 18 24 8 100 

 

Форми поточного контролю знань здобувачів вищої освіти 051Екон_мд_2023[3] 

(ЕМР в.н.) 

Шкала та критерії оцінювання успішності здобувачів вищої освіти із навчальної 

дисципліни ґрунтуються на «Положенні про оцінювання результатів навчання здобувачів 

вищої освіти в ПДАУ». 

При виконанні вправ на практичних заняттях нараховуються: 

0 балів – потрібне повторне виконання вправи; 

6 балів – здобувач правильно вирішив половину завдань та демонструє досягнення 

половини запланованих результатів навчання. В цілому володіє навчальним матеріалом, але 

не може чітко орієнтуватись при поясненні ходу виконання завдання; 

8 балів – здобувач правильно вирішив усі завдання, але допустив помилки, неточності в 

розрахунках. Не аргументовано виклав висновки. Демонструє досягнення більшої частини 

запланованих результатів навчання. Може пояснити хід виконання завдання; 

10 балів – здобувач правильно вирішив усі завдання. В повному обсязі володіє методом 

чи методикою виконання завдання. Аргументовано подав висновки до виконаного завдання. 

Може пояснити зміст практичного завдання. Вміє використовувати здобуті знання у власних 

дисертаційних дослідженнях. Демонструє повне досягнення запланованих результатів 

навчання. 

Оцінка заданої кількості  тестових завдань здійснюється при правильних відповідях на 

98-100 % завдань – 3 бали; на 90-97 % завдань – 2 бали; на 80-89 % завдань – 1 бал; на 79 і 

менше  % – 0 балів;. 

При виконанні розрахункових завдань самостійної роботи нарахування балів по кожній 

темі наступне: 

0 балів – потрібне нове виконання; 

2 бали – здобувач виконав половину завдань. Рішення мають суттєві помилки і 

неточності в методиці і розрахунках. Демонструє досягнення половини запланованих 

результатів навчання. 

3 бали – здобувач виконав половину завдань. Рішення мають суттєві помилки і 

неточності в методиці і розрахунках. Демонструє досягнення більшої частини запланованих 

програмних результатів навчання. 

4 бали – здобувач виконав усі завдання самостійної роботи. В повному обсязі володіє 

матеріалом. Виконані завдання без помилок і неточностей. Демонструє досягнення 

запланованих програмних результатів навчання. 

Підготовка реферату, презентації (0-4 бали): 

0 балів – здобувач не підтверджує здобуття ним програмних результатів навчання: тема 



реферату не розкрита, список використаної літератури містить менше 3 наукових джерел, 

оформлення документу здійснено з критичними порушеннями, презентація відсутня, 

здобувач відмовляється від захисту; 

2 бали – здобувач підтверджує здобуття ним програмних результатів навчання на 

мінімально необхідному рівні: тема реферату розкрита правильно, але з порушеннями вимог 

щодо повноти та логіки викладу матеріалу; список використаної літератури містить менше 4-

5 найменувань навчальної літератури, в оформленні документу наявні некритичні 

порушення, презентація відсутня, або не висвітлює предмет аналізу у повному обсязі, при 

захисті реферату здобувач не повною мірою володіє матеріалом за темою; 

3 бали – здобувач підтверджує здобуття ним програмних результатів навчання на рівні, 

що перевищує мінімально необхідний: проблема, яка розглядається в рефераті викладена 

повно, послідовно, логічно; список джерел інформації містить 4-5 найменувань (зазначені 

видання як навчальної літератури, так і наукової; зокрема, найновіші публікації провідних 

вітчизняних та іноземних науковців); оформлення документу відповідає стандарту, 

презентація наявна і висвітлює досліджувану тему, але має вади недостатньої конкретизації 

матеріалу, при захисті здобувач мірою володіє матеріалом за темою реферату; 

4 бали – здобувач підтверджує здобуття ним програмних результатів навчання на рівні, 

що перевищує мінімально необхідний: проблема, яка розглядається в рефераті викладена 

повно, послідовно, логічно; список джерел інформації містить 4-5 найменувань (зазначені 

видання як навчальної літератури, так і наукової; зокрема, найновіші публікації провідних 

вітчизняних та іноземних науковців); оформлення документу відповідає стандарту, 

презентація наявна і висвітлює досліджувану тему, здобувач при захисті реферату 

демонструє повне засвоєння матеріалу. 

Нарахування балів з навчальної дисципліни за формою контролю – залік здобувач 

вищої освіти здійснює за результатами виконання аудиторних і самостійних завдань (10.1). 

мінімальний пороговий рівень оцінки зараховано за підсумками виконаних робіт в семестрі 

має складати 60 балів. Максимальний – 100 балів. 

 

Схема нарахування балів з навчальної дисципліни 

Для здобувачів вищої освіти за освітньо-професійною програмою Економіка 

підприємства спеціальності 051Екон_мд_2023[3] (ЕМР в.н.): 

Найменування тем 

Форми контролю навчання 

Разом 
Виконання 

практичних 

завдань 

Тестуванн

я 

Виконання самостійної 

роботи 

розрахунко

-вих 

завдань 

підготовка 

реферату, 

тез, 

формуванн

я глосарію 

Тема 1. Предмет, сутність та 
методи, прийоми і методика 
економічного аналізу та 
прогнозування. 

   4 4 

Тема 2. Аналітична й 
інформаційне забезпечення 
економічного аналізу та 
вихідні дані для 
економічного пронозу. 

 3  4 7 

Тема 3. Методи 
інформаційно-логічного 
аналізу. 

10 3 4  17 



Тема 4. Методика 
застосування факторного 
аналізу. 

10 3 4  17 

Тема 5. Методика 
проведення стратегічного 
аналізу. 

10 3 8  21 

Тема 6. Інтуїтивні методи 
прогнозування в економіці. 

10 3 4  17 

Тема 7. Формалізовані 
методи прогнозування в 
економіці. 

10 3 4  17 

Разом 50 18 24 8 100 

 

Трудомісткість: 
Загальна кількість годин – 90 год. 

Кількість кредитів – 3,0. 

Форма семестрового контролю – залік. 

 
Політика навчальної дисципліни: 

Відвідування занять є обов’язковим. Усі завдання, передбачені програмою, мають 

бути виконані у встановлений термін. За використання телефонів і комп’ютерних засобів без 

дозволу викладача, порушення дисципліни здобувач вищої освіти отримує на занятті 0 балів 

та зобов’язаний відпрацювати таке заняття.  

Письмові роботи перевіряються на наявність плагіату і допускаються до захисту із 

коректними текстовими запозиченнями у межах встановлених норм. У разі виявлення факту 

плагіату здобувач вищої освіти отримує за завдання 0 балів і повинен повторно виконати 

його. Списування під час контрольних робіт та екзаменів заборонені (у т. ч. із використанням 

мобільних пристроїв). Мобільні пристрої дозволяється використовувати лише під час он-

лайн тестування. Документи стосовно академічної доброчесності наведені на сторінці 

АКАДЕМІЧНА ДОБРОЧЕСНІСТЬ ПДАУ: https://www.pdaa.edu.ua/content/akademichna-

dobrochesnist. 

Є можливість опанування даної навчальної дисципліни за програмами академічної 

мобільності (внутрішньої / міжнародної) за наявними укладеними угодами (договорами) між 

Університетом та закладом-партнером та / або індивідуальними запрошеннями. Визнання та 

перезарахування результатів такого навчання відбувається спеціально створеною комісією на 

підставі поданих здобувачем вищої освіти відповідних документів з використанням 

Європейської кредитно-трансферної системи. Організаційні процеси навчання за програмами 

академічної мобільності регламентуються Положенням про академічну мобільність 

здобувачів вищої освіти Полтавського державного аграрного університету.  

На здобувачів вищої освіти поширюється право про визнання результатів навчання, 

набутих у неформальній / інформальній освіті перед опануванням даної освітньої 

компоненти. Визнання набутих результатів навчання або відмова у їх визнанні. Набуття 

відповідних результатів навчання можливе після успішного опанування курсів (з 

документальним підтвердженням) на різноманітних навчальних платформах, зокрема: 

Prometheus, Coursera тощо. Особливості неформального / інформального навчання 

регламентовані Положенням про порядок визнання результатів навчання, набутих у 

неформальній та інформальній освіті, здобувачами вищої освіти Полтавського державного 

аграрного університету. 

 
Додаткові матеріали для представлення навчальної дисципліни: 

Презентації. 

https://www.pdaa.edu.ua/content/akademichna-dobrochesnist
https://www.pdaa.edu.ua/content/akademichna-dobrochesnist
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